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Troposfaarissa ICAO:n standardi-ilmakehan (ISA) mukaan:

[A] Illmanpaine merenpinnan tasolla on 1225g/m3, I&mpétila on 15 °C ja lampédtila laske 2 °C
/ 1000ft 36.090ft:n korkeuteen asti.

[B] llmanpaine merenpinnan tasolla on 1013,25 hPa, lampétila on 15 °C ja lampétila laskee
1,98 °C / 1000ft, kunnes saavuttaa absoluuttisen nollapisteen.

[C] [limanpaine merenpinnan tasolla on 1013,25 hPa, Iampétila on 15 °C ja lampdtila laskee
1,98 °C / 1000ft 36.090 ft:n korkeuteen asti.

[D] [limanpaine merenpinnan tasolla on 1013,25 hPa, lampédtila on 15 °C ja lampdtila laskee 2
°C / 1000ft, kunnes saavuttaa lampétilan -65,6°C 36.060ft:n korkeudessa.

Missa suurin osa ilmakehan vesihoyrysta sijaitsee?

[A]  Tropopaussissa.
[B] Troposfaarissa.
[C] Stratosfaarissa.
[D] Stratopaussissa.

Mika on ilmakehan kaasujen suhteelliset osuudet?

[A]  Typpeéa 21%, argonia 78%, happea 1%.
[B] Typpei 21%, happea 78%, vetya 1%.
[C]  Happea 21%, typped 78%, muut kaasut 1%.

Mika on ilmakehén kerroksen nimi, joka on lahinna maanpintaa?

[A]  Troposfaari.
[B] Stratosfaari.
[C] Tropopaussi.
[D]  Stratopaussi.

Ennustettu lampatila 2000 ft:n korkeudessa on 5°C; ICAO:n standardi-
ilmakehaan (ISA) verrattuna tdma on:

[A] ISA -6.
[B] IAS +6.
[C] IAS -6.
[D] ISA 45.

Miksi kutsutaan ilmanpaineen piirturia?

[A]  Anemografi.
[B] Barometri.
[C] Barografi.
[D]  Hygrometri.
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limakehén ilmanpaine:

[A] Pienenee tasaisesti korkeuden kasvaessa.

[B] Pienenee hitaammin korkeuden kasvaessa.

[C] Pienenee tasaisesti tropopaussiin asti, jonka jélkeen pysyy vakiona.
[D] Pienenee kasvavalla nopeudella korkeuden kasvaessa.

Mita toisiaan lahella olevat isobaarit tarkoittavat?

[A] Heikkoa paine-erovoimaa ja heikkoja tuulia.

[B]  Suurta paine-erovoimaa ja voimakkaita tuulia.
[C] Heikkoa paine-erovoimaa ja voimakkaita tuulia.
[D]  Suurta paine-erovoimaa ja heikkoja tuulia.

Viiva kartalla, joka yhdistaa pisteita/paikkoja, joilla on sama ilmanpaine samalla
tasolla ja samaan aikaan, on:

[A] Isotermi.
[B] Isohypsi.
[C] Isallobaari.
[D] Isobaari.

Miten standardia lampimampi ilma vaikuttaa korkeudenmuutokseen, joka vastaa
1hPa painemuutosta ISA:ssa?

[A] Kasvattaa.

[B] Eivaikutusta.

[C] Mahdotonta paatella.
[D] Pienentaa.

Mika on ilman tiheys merenpinnan tasolla standardi-ilmakehassa?

[A] 122,5 g/ms.
[B] 1,225 g/ms.
[C] 12,25g/ms.
[D] 1225 g/m3.

liman tiheys ldhella maanpintaa on pieni kun:

[A] llmanpaine on korkea ja lampdtila korkea.
[B] [llmanpaine on korkea ja lampdtila on matala.
[C] [limanpaine on matala ja lampdtila korkea.
[D] [limanpaine on matala ja ldmpdtila on matala.

Yleensa korkeuden kasvaessa:

[A] Lampétila seké ilmanpaine kasvaa, ja tiheys pienenee.
[B] Lampédtila, ilmanpaine ja ilmantiheys pienenee.

[C] Lampdtila pienenee, ja iimanpaine seka tiheys kasvaa.
[D] Lampétila pienenee ja tiheys kasvaa.
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Miten tiheys maaritellaan?

[A] Massa tilavuusyksikkda kohden.
[B] Massa pinta-alayksikkéa kohden.
[C] Paino pinta-alayksikkéa kohden.
[D] Tilavuus jaettuna massalla.

Koska tiheys on pienimmilladn missa tahansa paikassa?

[A]  Kun on korkea korkeus, korkea lampétila ja korkea ilmankosteus.
[B] Kun on korkea korkeus, korkea lampétila ja matala ilmankosteus.
[C] Kun on matala korkeus, korkea lampétila ja korkea ilmankosteus.
[D] Kun on korkea korkeus, matala lampétila ja matala ilmankosteus.

Mika seuraavista vaittamista on oikein koskien ilman tiheytta:

[A] [llman tiheys pienenee korkeuden kasvaessa standardi-ilmakehé&ssa (ISA).

[B] Milld tahansa annetulla [Ampétilalla ilman tiheys on suurempi korkeapaineessa kuin
matalapaineessa.

[C] Lampétilan muutoksella on suurempi vaikutus ilman tiheyteen kuin ilmanpaineen
muutoksella.

[D] liman tiheys kasvaa kun ilman kosteus kasvaa.

Lampétilan vuorokautinen vaihtelu:

[A]  Pienenee pilvien vaikutuksesta.

[B] On pienempi aavikkoalueella kuin keskileveysasteiden niityilla.
[C] Kasvaa kaikkialla, kun tuulen nopeus kasvaa.

[D]  On suurempi merelld kuin mantereella.

Kun lampétila pysyy muuttumattomana korkeuden kasvaessa, on kyseessa:

[A] Isohypsi.

[B] Inversio.

[C] Pienentynyt lAmpétilavéahete.
[D] Isoterminen kerros.

Matalapaineen solaan liittyy yleensa pinnassa:

[A] Subsidenssi, joka vdhentaa pilvisyyttd ja sadetta.
[B] Divergenssi, joka lisaa pilvisyytta ja sadetta.

[C] Konvergenssi, joka lisda pilvisyytta ja sadetta.
[D] Subsidenssi, joka lisda pilvisyytta ja sadetta.

Mika seuraavista saatilanteista olisi todennakoisin korkeapaineen alueella
talvella?

[A] Laaja alainen subsidenssi, jossa adiabaattista lAmpenemistd, pilvetdn taivas ja inversio.

[B] Paivalla pinnan lampeneminen voi synnyttda epavakaan ilmakehén ja konvektiivista
pilvisyytta.

[C] YOIlA, kun maanpinta jadhtyy, pilvisyys kasvattaa korkeutta.

[D] Subsidenssia johtuen pinnan jadhtymisesta, joka lisda pilvisyytté ja sadetta.
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Pintalampaotilan vuorokautinen vaihtelu:

[A]  Pienenee tuulen voimakkuuden kasvaessa.
[B] On pienimmilldan tyynessa tilanteessa.

[C] Ei muutu tuulen vaikutuksesta.

[D] Kasvaa tuulen voimakkuuden kasvaessa.

Kahden matalapaineen ja kahden korkeapaineen valissa olevaa
madaritteleméatonta paine-aluetta kutsutaan:

[A] Solaksi.
[B] Satulapinnaksi.
[C] Satulaksi.

[D] Selanteeksi.

Miksi kutsutaan tapaa, jolla energia siirtyy kappaleesta toiseen suoran
kosketuksen avulla?

[A]  Johtuminen.
[B] Sateily.

[C] Konvektio.

[D] Latentti lampd.

Aurinko sateilee maaria energiaa aallonpituuksilla. Maanpinta séateilee
suhteellisesti maaria energia suhteellisen aallonpituuksilla.

[A]  pienid / pienilld / suuria / suurilla.
[B]  suuria/ suurilla / pienid / pienill.
[C]  suuria/ suurilla / pienia / suurilla.
[D]  suuria/ pienilla / pienié / suurilla.

On kyse inversiosta, kun:

[A] Lampdtila kasvaa korkeuden kasvaessa.
[B] Lampétila ei muutu horisontaalisuunnassa.
[C] Lampdtila ei muutu korkeuden kasvaessa.
[D] Lampdtila laskee korkeuden kasvaessa.

Mika seuraavista kuvaa satulapintaa?

[A]  Alue kahden korkeapaineen vélissé jossa isobaarit ovat 1&ahella toisiaan.

[B] Matalapaineesta venyma isobaareissa.

[C] Korkeapaineen alueesta venyma isobaareissa.

[D] Alue kahden matalapaineen ja korkeapaineen vélissa, jossa isobaarit ovat etaalla
toisistaan.
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Korkeapaineen seldnteeseen liittyy yleensa:

[A]
[B]

[C]
[D]

Pinnassa konvergenssia, joka lisda pilvisyytta ja sadetta.

Ensin subsidenssia ja sitten pinnassa divergenssid, joka aiheuttaa pilvisyyden
véhenemisen ja sateen voimistumisen.

Pinnassa konvergenssia, joka parantaa nakyvyytta.

[Iman subsidenssia ja pinnan Iahelld divergenssid, joka aiheuttaa pilvettéman taivaan ja
heikkoa nakyvyytta.

Lennettdessa kohti matalampaa painetta, kun korkeusmittarin asetuksia ei
muuteta, tosikorkeus on:

[Al
[B]
[C]
[D]

Alussa alempana ja mydhemmin sama kuin mittarin nayttdma.
Alempana kuin mittari nayttama.

Sama kuin mittarin nayttdma.

Ylempana kuin mittari nayttama.

Kun korkeusmittarin paineasetuksena laitetaan QFE, niin mittari nayttaa:

[A]
[B]
[C]
[D]

Lentokentan korkeutta merenpinnasta.
Nollakorkeutta lentokentan virallisella korkeudella.
lIma-aluksen senhetkisen korkeuden merenpinnasta.
Painekorkeutta lentokentén virallisella korkeudella.

Korkeusmittari nayttaa:

[Al
[B]
[C]
[D]

1013 asetuksella korkeuden merenpinnasta.

Lentokentdn QNH arvolla korkeuden lentokentén referenssipisteesta.
Oikean lentopinnan, kun korkeusmittariin on asetettu alueellinen QFE.
Korkeuden painepintaan, joka on asetettu mittarin asteikolle.

lima-alus lentaa samaa mittarikorkeutta lentokentalta A (QNH 1009 hPa)
lentokentélle B (QNH 1019 hPa) muuttamatta asetuksia. Tassa tilanteessa
lentokentalla B:

[A]
[B]
[C]

[D]

Korkeusmittarin ndyttdma korkeus on pienempi kuin todellinen lentokorkeus.
Korkeusmittarin ndyttdma korkeus on suurempi kuin todellinen lentokorkeus.
Korkeusmittarin ndyttdma korkeus on joko suurempi tai pienempi kuin todellinen
lentokorkeus, riippuen lentokentan korkeudesta merenpinnasta.

Korkeusmittarin ndyttdma korkeus on sama kuin todellinen lentokorkeus.

Lento suoritetaan lentokentélta A, jossa QNH on 1020 hPa, lentokentélle B, jossa
QNH on 999hPa. Lentokentta A on 800ft ja lentokentta B 500ft merenpinnan

ylapuolella. Jos korkeusmittariin asetettu arvo 1020 hPa ei muuteta, niin mita
mittari nayttaa ilma-aluksen laskeutuessa kentélle B? (oleta etta 1 hPa= 30 ft)

[Al
[B]
[C]
[D]

1.430ft.
100ft.
130ft.
1.130ft.
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Lennettaessa Euroopassa koet sortumaa oikealle. Korkeusmittarin nayttaessa
koko ajan samaa lukemaa eika painelukemaa muuteta, niin:

[A] Lennetdan yha korkeammalla tosikorkeudella.
[B] Lennetdan yha korkeammalla mittarikorkeudella.
[C] Lennetdan yha matalammalla tosikorkeudella.
[D] Lennetdan yha matalammalla mittarikorkeudella.

Lennat samalla korkeusmittarin nayttamaa korkeutta ja mittariin on asetettu QNH
1015, kun huomaat etta ulkolampétila on jatkuvasti pudonnut. Mita voit olettaa
tapahtuvan tosikorkeudelle?

[A] Kasvaa.

[B] Pienenee.

[C] Kasvaa jonka jalkeen pienenee.
[D] Pysyy samana.

Viline, jolla mitataan ilman kosteutta, kutsutaan nimella:

[A] Kostealdmpétilamittari.
[B] Hygroskooppi.

[C] Hygrometri.

[D]  Hydrometri.

Tiivistymista tapahtuessa patee seuraava: Mita korkeampi lampétila, sitda
maara latenttia lampoéa ___ .

[A]  suurempi/ sitoutuu.
[B] pienempi/ vapautuu.
[C] pienempi/ sitoutuu.
[D]  suurempi/ vapautuu.

Kostealampaétila on yleensa alempi kuin lampétila, koska:

[A] Haihdunta jadhdyttda kostealampdtilamittaria.

[B] Tiivistyminen vapauttaa latenttia lampéa.

[C] Tiivistymista tapahtuu mittarin puuvillasukan kohdalla.
[D] Latenttia lampda sitoutuu kostealdmpétilamittariin.

Olomuodon muutos, jossa héyry muuttuu nestemaiseksi, kutsutaan:

[A] Haihdunnaksi, jossa latenttia lamp6a sitoutuu.
[B]  Tiivistymiseksi, jossa latenttia lampda vapautuu.
[C] Tiivistymiseksi, jossa latenttia lampda sitoutuu.
[D] Haihdunnaksi, jossa latenttia lAmp6a vapautuu.



39

40

M

42

43

44

Olomuodon muutos kiintedsta aineesta kaasuksi kutsutaan:

[A] Haihtumiseksi.
[B] Sateilyksi.

[C] Sublimaatioksi.
[D]  Tiivistymiseksi.

Yolla, kun on kirkas taivas, pintalampétila , Suhteellinen kosteus ja
kastepistelampaétila .

[A] nousee / kasvaa / laskee.

[B] laskee /kasvaa/ pysyy muuttomattomana.
[C] laskee / kasvaa/ nousee.

[D] laskee / pienenee / pysyy muuttumattomana.

Mika seuraavista prosesseista voi johtaa ilman kyllastymiseen?

[A]  Tiivistyminen.
[B] Lampeneminen.
[C] Hoyrystyminen.
[D]  Sulaminen.

Tilanteessa, jossa suhteellinen kosteus on 60% ja ympariston lampétilavahete
(lapse rate) on pienempi kuin kostea-adiabaattinen lampétilavahete, ilmapaketti
joutuu pakotettuun nousevaan liikkeeseen. Tall6in tilanne on:

[A] Epéavakaa ja ilmapaketti jatkaa nousevaa liikettaan.

[B] Vakaa jailmapaketti jatkaa nousevaa liikettaan.

[C] Epéavakaa ja ilmapaketti pyrkii palautumaan |ahtétasolleen.
[D] Vakaa ja ilmapaketti pyrkii palautumaan I&htétasolleen.

lima-aluksen lentéja lahestyy vuoristoa tuulen suojan puolelta muutama sata
jalkaa huipun ylapuolella ja havaitsee mantelinmuotoisia pilvia. Mika seuraavista
lento-olosuhteista on odotettavissa?

[A] Voimakkaita katabaattisia alaspéain suuntautuneita virtauksia vuoren huipun kohdalla.

[B] Voimakkaita alaspain suuntautuneita virtauksia ennen vuoren huippua ja voimakkaita
yléspain suuntautuneita virtauksia huipun ylityksen jalkeen vuoren tuulen puolella.

[C] Voimakkaita katabaattisia alaspain suuntautuneita virtauksia ja turbulenssia vuoren
huipun ylityksen jalkeen.

[D] Voimakkaita yléspainsuuntautuneita virtauksia ennen vuoren huippua ja voimakkaita
alaspainsuuntautuneita virtauksia vuoren huipun ylityksen jalkeen.

Todellista lampotilanmuutosta korkeuden kasvaessa kutsutaan:

[A] Adiabaattiseksi lampétilavaheteeksi (adiabatic lapse rate).
[B] Diagrammiksi.

[C] Lampétilakayraksi.

[D]  Ymparistén lampétilavahetteeksi (enviromental lapse rate).
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Mika seuraavista vaittdmista on tosi koskien alimman kerroksen tuulivadnnetta
(wind shear)?

[A] Voidaan kokea 15 - 20 mailia nopeasti likkuvan ukkosen edella.
[B] Loytyy vain mikropurkauksen reuna-alueilta.

[C] Loytyy vain ukkospilven alasimen-muotoisen yldosan alapuolella.
[D]  On harvinainen kun on voimakas inversio maanpinnan I&hella.

lima-alus lentaa vuoriston laheisyydessa. Vuoristo on pohjois-etelasuuntainen ja
tuuli on lannesta itaan. Mika seuraavista tilanteista voi johtaa siihen etta ilma-
alus kohtaa vaarallisia alaspain suuntautuneita virtauksia?

[A] Lennettdessa pohjoisesta etelaan kohti vuoristoa.
[B] Lennettdessa lannesta itdan kohti vuoristoa.
[C] Lennettdessa etelédsta pohjoiseen kohti vuoristoa.
[D] Lennettdessa idasta lanteen kohti vuoristoa.

Vuoristoaaltoja esiintyessa, voimakkain turbulenssi I16ytyy todennakéisemmin
lennettdessa:

[A]  Vuoren huipun peittavassa pilvessa.

[B] Roottoripilvessé tai sen alapuolelta.

[C] Keskikorkeuksissa, mantelinmuotoisten- ja roottoripilvien valista.
[D] Mantelinmuotoisessa pilvessa.

Kevyt ilma-alus lentaa matalalla lahella vuoristoa. Vuoristoa kohti on kova tuuli,
joka voi aiheuttaa:

1. Kovaa turbulenssia roottorivirtauksessa tai sen alapuolella.

2. Alaspain suuntautuneita ilmanvirtauksia, joiden nopeus voi ylittaa ilma-
aluksen nousunopeuden.

3. Normaalia suuremman jaatamisen todennakoéisyyden vuoren peittavassa
pilvessa.

4. Mantelinmuotoisia pilvia.

[A] 1, 2, 3 ja 4 ovat oikein.
[B] Vain 1 ja 2 ovat oikein.
[C] Vain1, 2ja 3 ovat oikein.
[D] Vain 1 ja 3 ovat oikein.

Mihin alla mainittuihin pilvisyyksiin valokeha auringon tai kuun ymparilla viittaa?

[A]  Cirrocumulus tai cumulus.
[B] Korkea pilvisyys.

[C] Altostratus tai cirrostratus.
[D] Cumulus tai stratocumulus.
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Pintalampatila on +21°C ja kastepiste +7°C. Mille korkeudelle kumpupilven
alaraja muodostuu?

[Al
[B]
[C]
[D]

560 ft.
5.600 ft.
4.000 ft.
56.000 ft.

Mista pilvesta rakeita sataa todennakodisimmin?

[A]
[B]
[C]
[D]

NS.
AC.
AS.
CB.

Valitse seuraavista oikea vaihtoehto jarjestyksessa: ala-, keski- ja ylapilvi.

[A]
[B]
[C]
[D]

Nimbostratus, Cumulonimbus, Cirrus.
Stratus, Altocumulus, Cirrus.
Altostratus, Altocumulus, Cirrus.
Cirrus, Cumulonimbus, Stratus.

Mita liitteet "nimbus" tai "nimbo" tarkoittavat?

[Al
[B]
[C]
[D]

Keskipilvea.

Tumma ja uhkaava.

Sadetta tai sadetta tuova.

Hattara, irrallaan oleva tai kuitumainen.

Yleensa stratukseen liittyva sade on:

[A]
[B]
[C]
[D]

Kova sadekuuro.
Kova sade.
Tihkusadetta.
Heikko sadekuuro.

Epéavakaa ilma joutuu vuoriston yhteydessa pakotettuun nousevaan liikkeeseen.
Millaista saata on odotettavissa vuoriston tuulen puolella?

[Al
[B]

[C]
[D]

Paksuja stratusmaisia pilvia, todenndkdisesti nimbostratusta.

Ei pilvisyytta, silla ilma vajoaa alaspain ja [ampida adiabaattisesti vuoren huipun ylityksen
jalkeen.

Korkeaksi kasvavia pilvia.

Vuoren huippua peittava pilvisyys ja mahdollisesti altocumulus lenticularis.
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Suotuisat olosuhteet ukkosen kehitykselle ovat:

[A] Kehitysta laukaiseva tekija, riittdva kosteus ja vakaa ilmakeha.

[B] Riittdvd maara kosteutta ja jyrkka [ampdtilavéhete (lapse rate) riittdvan paksussa
iimakerroksessa seka kehitysta laukaisevaa tekija.

[C] Jyrkka lampdtilavahete (lapse rate), vakaa ilma paksussa kerroksessa ja riittdva kosteus.

[D] Jyrkka lampdtilavahete (lapse rate) paksussa kerroksessa, pieni suhteellinen kosteus ja
kehitysta laukaiseva tekija.

Mika seuraavista saa-tilanteista synnyttaa todennakéisemmin kumpupilvia,
hyvaa nakyvyytta, kuuroittaista sadetta ja mahdollisesti silojadn muodostumista
pilvessa?

[A] Vakaa, kostea ilma ja orografinen noste.

[B] Vakaa, kuiva ilma ja orografinen noste.

[C] Epavakainen kostea ilma ilman nostetta aiheuttavaa tekijaa.
[D] Epéavakainen kostea ilma ja orografinen noste.

Ukkosen vaiheessa pilvessa on . Taydenna lause oikealla
vaihtoehdolla.

[A]  kehitys / ylés- ja alaspéin suuntautuneita ilmanvirtauksia.
[B] kypséassa/ ylos- ja alaspéin suuntautuneita ilmanvirtauksia.
[C] haviadmis / ylds- ja alaspdin suuntautuneita ilmanvirtauksia.
[D] kehitys / vain alaspain suuntautuneita ilmanvirtauksia.

Missa ukkosen kehitysvaiheessa pilven sisédlla on enimmakseen alaspain
suuntautuneita virtauksia?

[A] Kypséassé vaiheessa.
[B] Kehitysvaiheessa.

[C] Havidmisvaiheessa.
[D] Kumpupilvivaiheessa.

Cumulonimbus-pilven kehittymiselle tarvitaan:

[A] Matala kerros erittéin epavakaista ja kosteaa ilmaa.

[B] Matala kerros erittdin epavakaista ilmaa ja jyrkk& suuri lampétilavahete (lapse rate).
[C] Paksu kerros epavakaista ja kosteaa ilmaa.

[D] Paksu kerros erittdin epavakaista kosteaa ilmaa ja pieni lAmpétilavéhete (lapse rate).

Missa vaiheessa ukkospilven kehityksessa pilvessa on vain yléspain
suuntautuneita virtauksia?

[A] Kypséssé vaiheessa.
[B] Kumpupilvivaiheessa.
[C] Loppuvaiheessa.

[D] Havidmisvaiheessa.
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Mika seuraavista olosuhteista kehittda todennakoisemmin ukkosta:

[A]
[B]
[C]
[D]

Pieni kosteus ja pieni lampédtilavéhete (lapse rate).
Pieni kosteus ja jyrkka lampétilavahete (lapse rate).
Suuri kosteus ja jyrkka lampétilavéhete (lapse rate).
Suuri kosteus ja pieni lampétilavéhete (lapse rate).

lima-alukselle vaarallisia CB-pilvisyyteen liittyvia ilmidita voidaan kokea:

[A]
[B]
[C]
[D]

CB-pilven laheisyydessa.

Vain kun ilma-alus on pilven ulkopuolella.

Vain kun ilma-alus on pilven sisélla.

Vain kun ilma alus on pilven sisalld tai alapuolella.

Ukkospilven kypsaan vaiheeseen liittyvat vaaralliset ilmi6t ovat salamointi,
turbulenssi seka:

[A]
[B]
[C]
[D]

Jaataminen, tihkusade ja mikropurkaus.

Mikropurkaus, tuulivddnne (windshear) ja alasimen muotoinen ylaosa.
Jaataminen, mikropurkaus ja tuulivdénne (wind shear).

Tuulivdénne, rakeet ja sumu.

Tuuli 2000 ft:n korkeudella lentokentdn kohdalla on 330/15kt. Peukalosaantoa
kayttaen, mika olisi odotettavissa oleva pintatuuli?

[A]
[B]
[C]
[D]

355/30kt.
305/30kt.
300/07kt.
315/30kt.

Pohjoisella pallonpuoliskolla coriolisvoima kaantaa liikkuvan ilman:

[Al

[B]
[C]

[D]

Oikealle, ja siten geostrofinen tuuli virtaa isobaarien suuntaisesti n. 2000ft agl
korkeudella.

Oikealle, ja siten tuuli virtaa hiukan isobaarien poikki n. 2000ft agl korkeudella.
Vasemmalle, ja siten geostrofinen tuuli virtaa isobaarien suuntaisesti n. 2000ft agl
korkeudella.

Vasemmalle, ja siten tuuli virtaa hiukan isobaarien poikki n. 2000ft agl korkeudella.

Pohjoisella pallonpuoliskolla, tuulet antisyklonin (korkeapaineen) ymparilla
pintakartassa virtaavat:

[Al
[B]
[C]
[D]

Vastapaivaan.

Syklonaalisesti.

Myoétapéaivaan.

Myétapaivaan, jos on lammin ilma ja vastapaivaan, jos on kylma ilma.
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Pintakartassa pohjoisen pallonpuoliskon alatuulet virtaavat matalapaineen
ympari:

[A] Mydétapaivaan.

[B]  Antisyklonaalisesti.

[C] Joko myoéta- tai vastapaivaan riippuen siitd, onko matalapaine syklonaalinen vai
antisyklonaalinen.

[D] Vastapéivaan.

Advektiosumu (siirtymasumu) muodostuu useimmiten, kun:

[A]  On kova tuuli, lAmmin kostea ilmamassa ja kirkas pilvetén yé.

[B] On ladhes tyynta ja lammin kostea iimamassa virtaa kylmemman alustan yli jaahtyen
kastepisteen alapuolelle.

[C] On kohtalainen tuuli ja Idammin kostea ilmamassa virtaa lampiman alustan yli ja [ampida
kastepisteen alapuolelle.

[D]  On kohtalainen tuuli ja Idammin kostea ilmamassa virtaa kylmemman alustan yli jaéhtyen
kastepisteen alapuolelle.

Matalalla oleva utu huonontaa nakyvyytta lennettdessa 2000ft:n korkeudessa.
Jotta nakyvyys parantuisi, sinun pitaa:

[A] Lentaa korkeammalla.

[B]  Lent&a juuri utukerroksen ylareunalla.
[C] Sytyttaa laskeutumisvalot ja strobe-valot.
[D] Lentadad matalammalla.

Mitka seuraavista olosuhteista ovat suotuisia sateilysumun muodostumista
varten?

[A] Korkea suhteellinen kosteus, heikko tuuli ja pilvetdn taivas.
[B] Matala suhteellinen kosteus, heikko tuuli ja pilvetdn taivas.
[C] Korkea suhteellinen kosteus, heikko tuuli ja pilvia.

[D] Korkea suhteellinen kosteus, kohtalainen tuuli ja pilvia.

Aamulla, sisdmaassa olevalla lentokentélla, havaitaan sateilysumua. Kun tuuli
voimistuu 10 solmuun, mitad on odotettavissa?

[A]  Sekoittumisen maaré kasvaa, joka lisdd sumun muodostumista.
[B] Sumu sakenee.

[C] Sumu nousee ja muodostaa matalaa stratus-pilvisyytta.

[D]  Sumu leviaa.

Mita on odotettavissa kylman rintaman ylityksen yhteydessa?

[A] Kastepiste nousee, lampétila laskee ja tuuli kdéntyy vastapaivaan.
[B] Kastepiste laskee, lampétila laskee ja tuuli kdantyy myodtapaivaan.
[C] Kastepiste ja lampétila pysyy matalana, tuuli kdantyy voimakkaasti vastapaivaan.
[D] Kastepiste nousee, lampétila laskee ja tuuli kdantyy myoétapaivaan.



74

75

76

77

78

79

80

Jos muhkurainen jaatyyppi keraantyy ja kasvaa ilma-aluksen johtoreunasta
eteenpain, mika jaatamistyyppi voisi olla kyseessa?

[A]  Kuura.

[B] Silojaa.

[C] Jaatava sade.
[D] Rosojaa.

Lampiman rintaman ylityksen yhteydessa pintatuuli:

[A]  Pysyy vakiona.

[B] Kaantyy vastapaivaan.

[C] Kaantyy myodtapaivaan.

[D] Kaantyy ensin myo6tapdivaan ja sen jalkeen vastapdivaan.

Sadealue lampiméan rintaman yhteydessa voi ulottua jopa:

[A] 200 mailia pintarintaman edelle.
[B] 500 mailia pintarintaman edelle.
[C] 2 mailia pintarintaman edelle.
[D] 50 mailia pintarintaman edelle.

Mihin seuraavista rintamista liittyy todennakéisemmin ukkosta?

[A]  Kylmé& rintama.

[B] Paikallaan pysyva (stationdérinen) rintama.
[C] Lammin rintama.

[D] Korkeapaineen selénne.

Silojaa muodostuu, kun:

[A] J&ajyvaset osuvat iima-alukseen.

[B]  Vesihdyry jaatyy ilma-alukseen.

[C] Isot alijaédhtyneet pisarat levidvat jaatymisen yhteydessa.
[D] Pienet alijgdhtyneet pisarat osuvat ilma-alukseen.

Mika muutos saahan on odotettavissa tyypillisen lampiméan rintaman ylityksen

yhteydessa?

[A] limanpaine laskee, 8/8 pilvisyyttd, pilven alaraja pienenee ja huono nakyvyys.

[B] Ilimanpaineen lasku pysahtyy, 4/8 pilvisyytta jossa matala alaraja ja nopeasti paraneva

nakyvyys.
[C] Ilimanpaine laskee, 8/8 pilvisyytta, pilven alaraja pienenee ja nakyvyys paranee.
[D] Ilimanpaine kasvaa tasaisesti, korkeintaan 4/8 pilvisyytta ja hyva nakyvyys.

Mika on paasyy sille, etta vesi voi olla nesteméisessa muodossa, vaikka
lampatila on pakkasen puolella?

[A]  Vedella menee jonkin aikaa jaahtya pakkasen puolelle.
[B] Siin& ei ole jaatymisytimia.

[C] Vesion hygroskooppista.

[D] Siin& ei ole tiivistymisytimia.
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Lennat pakkasen puolella kylmassa ilmamassassa juuri ennen lamminta
rintamaa. Jos alueella sataa, niin minka tyyppista jaatamista voisi olla kyseessa?

[A] Rosojaa.

[B] Kuura.

[C] Kaasuttimen jaatyminen.
[D] Jaatava sade tai silojaa.

Mika seuraavista on oikea tulkinta alla olevasta METARista? METAR EGKL
130350Z 32005KT 0900 0400N DZ BCFG VV002=

[A] Voimassa kuukauden 13. paiva klo 0300 - 1500Z, pintatuuli 320° T/05kt, vallitseva
nékyvyys 900m, huonoin nékyvyys 400m pohjoiseen, kohtalaista tihkusadetta,
sumuhattaroita ja vertikaalindkyvyys 200ft.

[B] lImoitettu kuukauden 13. péiva klo 0350Z, pintatuuli 320° magneettinen suunta, 05kt,
vallitseva nakyvyys 900m, huonoin nékyvyys 400m pohjoiseen, kohtalaista tihkusadetta,
sumuhattaroita ja vertikaalindkyvyys 200ft.

[C] Havaittu kuukauden 13. péiva klo 0350Z, pintatuuli 320° tosisuunta, 05kt, vallitseva
nékyvyys 900m, huonoin n&kyvyys 400m pohjoiseen, kohtalaista tihkusadetta,
sumuhattaroita ja vertikaalindkyvyys 200ft.

[D] Voimassa klo 1300Z - 1350Z, pintatuuli 320° T/05kt, vallitseva nékyvyys 900m, huonoin
nékyvyys 400m pohjoiseen, kohtalaista tihkusadetta, sumuhattaroita ja vertikaalindkyvyys
200ft.

Kun TREND on liitetty METARiin, TRENDin voimassaoloaika on:

[A] 1 tunti havainnon jalkeen.

[B] 1 tunti laatimisen jalkeen.

[C] 2 tuntia havainnon jalkeen.

[D] 30 minuuttia laatimisen jalkeen.

METARIin nakyvyysryhmassa R20/0050 tarkoittaa:

[A] Kiitotiellda 20, nakyvyys alle 5000 metria.

[B] Kiitotielld 20, nakyvyys 500 metrid mitattuna Kiitotien nakyvyysmittareilla.

[C] [limoitettu kiitotien ndkyvyys 50 metrid, mitattuna kiitotien nakyvyysmittareilla viimeisen 20
minuutin aikana.

[D] Mitattuna kiitotien 20 mittauslaitteistolla, nédkyvyys on 50 metrié.

Sanoma "BECMG FM 1100 -SHRA" METARissa tarkoittaa:

[A] Klo 1100 UTC sadekuurojen loppuminen.

[B] Alkaen klo 1100 UTC, kohtalaista kuuroittaista sadetta.

[C] Alkaen klo 1100 UTC, heikkoa kuuroittaista sadetta.

[D] Alkaen klo 1100 UTC ja klo 0000 UTC asti, heikkoja sadekuuroja.
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METARissa lampdétilaryhmassa 28/24 tarkoittaa:

[A] Lampétila 28°C ja kastepiste 24°C.

[B] Kuivalampétila 28°C ja kostealampétila 24°C.

[C] Kastepiste 28°C ja lampdtila 24°C.

[D] Lampétila on 28°C havaintohetkelld, mutta odotettavissa muuttuvan 24°C asteeseen
TREND ilmoituksen jéalkeen.

Alla olevassa METARissa puutuu pilvenkorkeus. Milla korkeudella voisit odottaa
pilven pohjan olevan, jos kyseessa olisi kumpupilvia?
28005KT 9999 SCT??? 12/05 Q1020 NOSIG

[A] SCTo042.
[B] SCT020.
[C] SCT028.
[D] SCT280.

Jos "minimum sector altitude" ei ole maaraava tekija, niin CAVOK TAFissa tai
METARissa tarkoittaa:

[A] Vallitseva nékyvyys 10NM tai enemman, ei hajanaisia pilvia alle 5000ft.
[B] Vallitseva nékyvyys 10km tai enemman, 1/8 tai 2/8 pilvia alle 5000ft.
[C] Vallitseva nékyvyys 10km tai enemman, ei pilvia alle 5000ft.

[D] Vallitseva nékyvyys 10NM tai enemman, ei pilvia alle 5000ft.

Mika seuraavista on oikea tulkinta seuraavasta TAFista:
LYBE 161100Z 1612/1712 VRBOSKT 9999 SCT025?

[A] Havaittu 1612 UTGC; pintatuuli vaihteleva suunnaltaan ja voimakkuudeltaan; vallitseva
nékyvyys 10km; pilven alaraja 2500ft maanpinnan ylépuolella.

[B] Voimassa kuukauden 16. paivana klo 1200 ja kuukauden 17. paivana klo 1200 valisend
aikana; pintatuuli vaihteleva suunta 8kt; vallitseva nékyvyys 10km tai enemman; 3/8 tai
4/8 pilvisyytta, alaraja 2500ft lentokentén ylapuolella.

[C] Voimassa 1612 ja 1712 UTC vélisena aikana; pintatuuli vaihteleva suunta 8kt; vallitseva
nakyvyys 10NM tai enemméan; pilven alaraja 2500ft keskimaéraisen merenpinnan
ylapuolella.

[D] Havaittu 1611UTGC; pintatuuli vaihteleva suunnaltaan ja voimakkuudeltaan;
keskimaarainen voimakkuus 8kt; vallitseva nakyvyys 10km tai enemman; pilven alaraja
2500ft lentokentan ylapuolella.

BECMG 1621/1701 BKNO030 TAFissa tarkoittaa:

[A] Tulossa 1621 UTC ja 1701 UTC valisena aikana 3/8-4/8 pilvisyytta 300 ft maanpinnan
ylépuolella.

[B] Tulossa alkaen 1621 UTC 5/8-7/8 pilvisyyttd 3000ft maanpinnan ylapuolella.

[C] Tulossa alkaen 1621 UTC 3/8-4/8 pilvisyyttd 300ft maanpinnan ylapuolella.

[D] Tulossa 16. paiva klo 2100UTC ja 17. paiva klo 0100UTC valisena aikana 5/8-7/8
pilvisyyttd 3000ft maanpinnan ylapuolella.
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Mita tama merkki sadkartassa tarkoittaa? (Liite LAPL/PPL 050-03)

[A] Ukkosta.

[B] Kovaa turbulenssia.

[C] Kovaa jaatamista.

[D] Voimakkaita vuoristoaaltoja.

Mita tama merkki sadkartassa tarkoittaa? (Liite LAPL/PPL 050-04)

[A] Kovaa jaatéamista.

[B] Ukkosta.

[C] Voimakkaita vuoristoaaltoja.
[D] Kovaa turbulenssia.

Mika on se ajallinen jakso, joka on kuvattu SWC kartassa?

[A] 3 tuntia.

[B] Aika on yhden ennalta maaritellyn hetken ennustettu tilanne.
[C] 6 tuntia.

[D] 30 minuuttia.

Mita SWC kartassa kirjainyhdistelma "CB" sisaltaa?

[A] Kohtalaista jaatédmista ja turbulenssia.

[B] Kohtalaista tai kovaa jaatdmista ja turbulenssia seka rakeita.
[C] Kohtalaista tai kovaa jaatamista ja turbulenssia.

[D] Kovaa jaatédmista ja turbulenssia.

Alue-ennuste ulottuu mihin asti maanpinnasta?

[A]  FLO10.
[B] FL100.
[C] FL240.
[D] FL180.

Koska VOLMET paivitetaan?

[A] 2 kertaa paivassa.

[B] Kerran puolessa tunnissa.
[C] Joka tunti.

[D] 4 kertaa paivassa.

VOLMETin maaritelma:

[A] Jatkuva radioldhetys sddhavainnoista ja ennusteista valikoiduista lentokentista.

[B] Tekstiviesti METAReista valikoiduista lentokentista.

[C] Faxilla saatavissa oleva viesti TAF ja METAR-sanomista valikoiduista lentokentista.

[D] Radioladhetys ennusteista valikoiduista lentokentista.
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Mika on VOLMET?

[A] llmasta maahan radioldhetys HF ja VHF alueilla.
[B] Maasta ilmaan radioldhetys HF ja VHF alueilla.
[C] [limasta maahan radioldhetys HF ja SVHF alueilla.
[D] Maasta ilmaan radioldhetys LF ja VHF alueilla.

Koska ATIS paivitetaan?

[A] Joka tunti.

[B] Vain kun lentokentén tiedot muuttuvat.
[C] Aina kun saatiedot muuttuvat.

[D] Kerran puolessa tunnissa.

Mika on ATIS?

[A] Jatkuva lahetys saatiedoista.

[B] Tulostettu teksti ajankohtaisesta lentokentté- ja saatiedoista.
[C] Jatkuva lahetys lentokentta- ja saatiedoista.

[D] Kartta ajankohtaisesta lentokentté- ja saatiedoista.

Mika on ajankohtaisen ATIS sanoman tunniste?

[A] Laadinta-aika.

[B] Voimassaoloaika.
[C] Numero.

[D] Aakkosesta kirjain.

Milla taajuudella ATIS yleensa lahetetaan?

[A] HF.
[B] ADR.
[C] LF.

[D] VHF.

Mika olisi odotettavissa oleva lampétila 7000ft:n korkeudessa, jos ilman
lampétila 1500ft:n korkeudella on 15°C?

[A]  +3°C.
[B] -2°C.
[C] +4°C.
[D] 0°C.

Mita tuulta saakartasta otettu symboli esittaa? (Liite LAPL/PPL 050-05)

[A]  ltatuulta 15 solmua.

[B] Léansituulta 60 solmua.
[C] Pohjoistuulta 15 solmua.
[D]  Etelatuulta 15 solmua.



105 Saahan liittyviin fysikaalisiin prosesseihin liittyy aina jollain tavalla:

[A]  [llman liike.
[B] Kosteuden ero.
[C] Lammédn vaihto.
[D] Paine-ero.

106 Mika saailmio liittyy lampétilainversioon?

[A] Vakaa ilmakerros.

[B] Epéavakaa ilmakerros.

[C] Ukkosetilmamassassa.

[D] Laskevat ilmanvirtaukset vuorenrinnetta pitkin.

107 Tavallisin syntytapa pinnan lahella esiintyvalle inversiolle on:

[A]  Kylmemman ilman likkuessa lampimamman ilman alle tai lampiman ilman liikkuessa
kylmemman ilman paalle.

[B] Maapallon ulosséteily kirkkaana heikkotuulisena yona.

[C] Lampimén ilman voimakkaan nousun johdosta vuoriston laheisyydessa.

[D] Maapallon ulosséteily pilvisella ja suhteellisen tuulisena yona.

108 llmassa olevan vesihoyryn maara on riippuvainen:

[A] [llmanpaineesta.

[B] Kastepisteesta.

[C] [liman l[Ampétilasta.

[D]  liman stabiilisuudesta.

109 Mika on lentokentén kastepiste, jos lampétila on 20°C ja kumpupilvien alaraja on
1100m lentokentan ylapuolella?

[A] 5°C.
[B] -3°C.
[C] 7°C.

[D] 11°C.

110 Mita ovat epavakaan ilmamassan ominaisuudet?

[A]  Nimbostratus-pilvisyytta ja hyva nakyvyys.

[B]  Turbulenssia ja hyva nakyvyys.

[C] Turbulenssia ja huono nékyvyys.

[D]  Stratus-tyyppista pilvisyytta ja huono nékyvyys.

111 Mitka pilvet liittyvat tyypillisen lampiméan rintaman ylitykseen?

[A] CC,AC, CU, CB.
[B] CI,CS, AS, NS.
[C] CC,SC, ST, NS.
[D] ClI, CC, NS, CB.
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Mitka saaolosuhteet ovat odotettavissa, jos pinnan ldhella esiintyy inversio ja
suhteellinen kosteus on korkea?

[A] Tasainen ilma, huono n&kyvyys, sumua, matalaa stratus-pilvisyytté ja kuurottaista
sadetta.

[B] Nimbostratus pilvisyytta ja hyva nakyvyys.

[C] Turbulenttista ilmaa ja hyva nakyvyys.

[D] Heikko tuulivéanne (windshear), huono nakyvyys, auerta ja heikkoa sadetta.

Mita voidaan laskea seuraavalla kaavalla?
(Lampétila - kastepiste) x 123 = ?

[A]  Suhteellinen kosteus.

[B] Stratuspilvien toppi metreina.

[C] Kumpupilvien pilvikorkeus metreina.
[D]  Ylapuolinen lampétila.

Mika on arvio kumpupilvien alarajasta, kun pinnan lampétila on 27°C ja
kastepiste on 15°C?

[A]  2000m
[B] 2700m
[C] 1500m
[D]  1000m

Mika on arvio kumpupilvien alarajasta, kun kastepiste on 5°C ja paivan
ennustettu maksimilampétila on 25°C?

[A]  2500m
[B] 2000m
[C] 2800m
[D]  1500m

Mihin pilvisyyteen kuuroittaiset sateet liittyvat?

[A] ST
[B] NS
[C] CB
[D] ClI

Ukkonen on voimakkaimmillaan:

[A]  Alasvirtausvaiheessa.
[B] Havidmisvaiheessa.

[C] Kumpupilvivaiheessa.
[D] Kypséssé vaiheessa.



118 Lentokentéan laheisyydessa on ukkosta. Mika vaarallinen ilmio voisi esiintya
lahestyessa kenttaa laskua varten?

[A] Staattista sadetta.

[B] Heikkoja sadekuuroja.

[C] Tasainen sade.

[D]  Tuulivdannettd (Windshear).

119 Missa tuulivaannetta (windshear) voi esiintya?

[A]  Vain matalilla korkeuksilla.

[B] Vain korkeilla korkeuksilla.

[C] Vain sateen aikana.

[D] Kaikilla korkeuksilla, kaikissa suunnissa.

120 Miksi lentotoiminnassa kuura koetaan vaaralliseksi ilmioksi?

[A]  Kuura lisdé lentokoneen painoa.

[B] Kuura hidastaa virtausta profiilin yli ja siten kasvattaa tehokkuutta.

[C] Kuura muuttaa siiven profiilin muotoa ja lisdé siten nostetta.

[D] Kuura rikkoo tasaisen virtauksen siiven yli ja siten pienentad nostetta.

121 Missa ymparistossa ilma-alus keraa eniten jaata rakenteisiin?

[A] Jaatavassa sateessa.

[B] Sumussa, kun pakkasta on -25 astetta.
[C] Cumulus-pilvessa pakkasen puolella.
[D] Jaatavassa tihkusateessa.

122 Minka tyyppista sadetta on havaittu METARin mukaan?

METAR LSZH 131630Z 24008KT 0600 R16/1000U FG DZ FEW003 SCT010 OVC020
17/16 Q1018 BECMG TL 1700 0800 FG BECMG AT1800 9999 NSW=

[A] Rakeita.

[B] Jatkuva ja heikko sade.
[C] Sadekuuroja.

[D] Kohtalainen tihkusade.

123 Mika on alimman pilvisyyden korkeus seuraavassa METARissa:

METAR LSZH 131630Z 24008KT 0600 R16/1000U FG DZ FEW003 SCT010 OVC020
17/16 Q1018 BECMG TL 1700 0800 FG BECMG AT1800 9999 NSW=

[A]  10ft.
[B]  100ft.
[C]  300ft.

[D]  1000m.



124 Mika seuraavista METAReista voitaisiin lyhentaa osittain kayttamalla CAVOK
koodia? (Minimi sektorikorkeus 4000ft)
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[Al
[B]
[C]
[D]

00000KT 0100 FG VV001 11/11 Q1025 BECMG 0500=
34004KT 7000 MIFG SCT260 09/08 Q1019 NOSIG=
26012KT 8000 -SHRA BKN025TCU 16/12 Q1018 NOSIG=
27019G37KT 9999 BKNO050 18/14 Q1016 NOSIG=

Mita saata on ennustettu olevan klo 12.00 UTC:n jalkeen?

TAF LYBE 160500Z 1606/1706 13010KT 9000 BKN020 BECMG 1606/1608
SCT015CB BKN020 TEMPO 1608/1612 17012G22KT 1000 TSRA SCT010CB
BKN020 FM161200 15006KT 9999 BKN020 BKN100=

[Al
[B]

[C]
[D]

Kaakon puoleista heikkoa tuulta, nékyvyys paranee véahintdan 10km:iin, sade loppuu,
pilvisyyden maara lisdantyy ja pilvikorkeus on 600m.

Nakyvyys paranee 5km:ista 10km:iin ja pilvisyys védhenee 1/8 osaan 600m korkeudella ja
1/8 osaan 3000m korkeudella.

Sateista s&até ja sadekuuroja, puuskainen tuuli ja nékyvyys alle 10km.

Kaakon puoleista tuulta 6 solmua, nédkyvyys on sopiva VFR lentoa varten ja taivas on
taysin pilvien peitossa 600m korkeudella.

Miten sumu ja utu ilmoitetaan sdasanomassa?

[Al
[B]
[C]
[D]

FG ja MZ
FO ja MZ
FGja PR
FG ja BR

Milloin sédsanomissa ilmoitetaan puuskat?

[A]
[B]
[C]
[D]

kun ne ovat yli 20 solmua keskituulesta
kun ne ovat yli 5 solmua keskituulesta

kun ne ovat yli 10 solmua keskituulesta
kun ne ovat yli 15 solmua keskituulesta

Cumulonimbus pilvesta 16ytyy suuria alijaahtyneita vesipisaroita, jotka

muodostavat:
[A]  Huurrejaata
[B] Terasjaata
[C] Silojaata
[D] Rosojaata

SWC-kartan nimi on lyhennys sanoista:

[Al
[B]
[C]
[D]

Special weather chart
Surface weather chart
Significant weather chart
Space weather chart
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Mika aiheuttaa tuulen?
[A]  llmanpaine-erot

[B] Coriolis-voima

[C] llman tiheys

[D] Lampdtilaerot

Rakeita tarkoittava lyhenne on:

[A]  HA
[B] RA
[C] SG
[D] GR

Matalapaine pyorii pohjoisella pallonpuoliskolla:
[A] Vastapaivaan

[B] Mybtapaivaan

[C] Pyorii sekd myo6ta- ettd vastapaivaan

[D] Riippuu vuodenajasta

Miten lyhennetaan tihkusade sdasanomissa?

[A] SN
[B] DR
[C] Dz
D] TS

Miten merkitaan sddsanomaan "lentokentan ympaéristoss

[A] CV
[B] VC
[C] YM
[D] CL

Saman ilmanpaineen kayraa kutsutaan nimella:

[A] Isobaari

[B] Rintama
[C] Millibaari
[D] Isotaksi

limanpaineena (QNH) ilmoitetaan METAR - sanomissa:

[A] Lentopaikan korkeuden tasoon korjattu ilmanpaine

[B] Keskim&araisen merenpinnan tasoon korjattu ilmanpaine
[C] Kaytdssa olevan siirtopinnan tasoon korjattu ilmanpaine
[D] Referenssikorkeuteen korjattu ilmanpaine
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Siirtokorkeus on Suomessa:

[A]
[B]
[C]
[D]

5000 FT (AGL)

sama kuin siirtokerros
5000 FT (QNH)

sama kuin siirtopinta

Muutosryhma TEMPO tarkoittaa sadsanomassa sité, etta:

[A]
[B]

[C]
[D]

Ajoittainen ilmién esiintymistodennakdisyys on yli 30%

Esiintyy alle tunnin kestoisia muutoksia yhteensa alle puolet koko muutosryhman
kestosta

Esiintyy nopeita, enintd&n puolen tunnin kestoisia muutoksia

Sé&a heilahtelee taajaan annetuissa rajoissa

PILVIKORKEUS on:

[Al
[B]
[C]
[D]

CB tai TCU pilvikerroksen alarajan korkeus

Alimman pilven korkeus riippumatta maarasta

Yli puoli taivasta peittdvan kerroksen alarajan korkeus maan tai veden pinnasta
Pilven alarajan ja huipun valinen pystyetaisyys

Koodisanaa CAVOK kaytetaan saasanomissa, kun:

[Al
[B]
[C]

[D]

Nakyvyys on vahintdan 10 km, pilvenkorkeus on vahintdan 1500 FT eika esiinny mitdén
saailmidita

Nakyvyys on enintdan 10 km, pilvenkorkeus on enintdén 5000 FT eikd esiinny mitdan
saailmiodita

Nakyvyys on vahintddn 10 km, pilvenkorkeus on vahintadan 5000 FT eika esiinny mitdan
saailmiodita

Nakyvyys on enintdan 10 km, pilvenkorkeus on enintdan 1500 FT eik& esiinny mitédan
saailmidita

Mita tarkoittaa sdasanomassa "FEW":

[Al
[B]
[C]
[D]

3-4/8 taivaasta pilvien peitossa
1-2/8 taivaasta pilvien peitossa
4-7/8 taivaasta pilvien peitossa
8/8 taivaasta pilvien peitossa

Inversio on sellainen kerros ilmakehéassé, jossa:

[A]
[B]
[C]
[D]

Lampdtila laskee ylospain mentaesséa

lIman kosteus pienenee yldspain mentéesséa
Lampdtila kohoaa yléspain mentaessa

lIman kosteus suurenee yléspain mentaessa



143 Ukkospilven nimi on:

[A] Cirrostratus

[B] Altocumulus
[C] Nimbostratus
[D] Cumulonimbus

144 Jatkuva vesi- tai lumisade tulee yleensa:

[A]  Nimbostratuspilvesta
[B]  Stratuspilvesta

[C] Stratocumuluspilvesta
[D] Cumuluspilvesta
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